Metody zliczania obiektéw kombinatorycznych

17 grudnia 2020



1. Rzucamy 3 razy ta sama moneta. Jesli wypadnie orzel, zapisujemy O, jesli reszka, R.
Ile jest wszystkich mozliwych wynikow, jakie uzyskamy?
(Uwaga: pojedynczym wynikiem sa tu trzy symbole np. O R O)

Ile razy wiecej mozliwych wynikow uzyskamy, jesli zamiast 3 razy, rzucimy 5 razy?

2. Ciaggiem binarnym dlugoéci n nazywamy kazdy ciag n znakow: zer i jedynek. Przy-
ktadowo, wszystkimi ciagami binarnymi dtugosci 2 sa 00, 01, 10, 11. Ile jest takich ciagéw
dtugosci 47

3. Ile jest 3-literowych stéw powstalych z liter ze zbioru {a,b,c,d}, jesli litery moga sie
powtarzac¢? Ile jest takich stéw, gdy litery nie moga sie powtarza¢? (Uwaga: za stowo
przyjmujemy tu dowolny ciag znakow z tego zbioru, np. acb jest stowem, tak samo jak

ddd).

4. Ile jest sléw z zadania 3., w ktérych litery nie moga sie powtarzaé¢ i ktére zawiera-

ja w sobie litere a?

5. Ile jest stéw z zadania 3., w ktérych litery moga sie powtarzaé i ktére zawieraja w

sobie przynajmniej jedna litere a?

6. Chcemy ustawié¢ w rzedzie 6 oséb: Ale, Bartka, Cecylie, Daniela, Ewe oraz Flore. Na ile

sposobdéw mozemy to zrobic¢?

7. Na ile sposob6w mozemy ustawi¢ osoby jak w zadaniu 6., jesli Ala ma by¢é pierw-

sza, a Bartek trzeci?

8.* Ile jest takich ustawien z zadania 6., w ktérych Ala i Bartek sa obok siebie?

9. Ile jest trzycyfrowych parzystych palindroméw (palindrom to liczba, ktéra czytana od

lewej i prawej strony wyglada tak samo)?

10. Ile jest liczb w zbiorze {1,2,...,300}, ktére nie sa podzielne przez 37



11. Tle jest liczb dwucyfrowych podzielnych przez 2 lub podzielnych przez 3 (czyli ta-

kich, ktére albo sa podzielne przez 2, albo przez 3, albo zaréwno przez 2 jak i 3)?

12. Ile jest liczb dwucyfrowych, ktére nie sa podzielne ani przez 2 ani przez 77

13. Na balu spotkalo sie 7 oséb. Kazda z nich przywitala si¢ doktadnie raz z pozosta-

tymi szeScioma poprzez uscisk dloni. Ile uéciskéw byto tacznie na balu?

14. Sformulowaé zasade wlaczen i wylaczen dla trzech zbioréw.

15. Ile jest ciagéw binarnych dlugosci 4, ktére zaczynaja sie jedynka lub konicza 07

16. Ile liczb ze zbioru {1,2,...,100} jest podzielnych przez 2, 3 lub 57



